

ИДУТ В МАЛОРИТУ ПИСЬМА...

«Брестская область, Малоритская школа-интернат. Вручить ребятам — красным следопытам».

Подобные письма потоком идут сейчас в Малориту. Со всех концов Советской страны.

Как уже сообщалось в «Заре», ребята, пользуясь рассказами местных жителей, на шестом километре от райцентра, по шоссе Малорита—Влодава, раскопали могилу погибших воинов 75-й стрелковой дивизии, грудью встретивших вероломно напавших гитлеровцев. Красные следопыты написали родным героям, имена которых удалось установить по сохранившимся документам. И вот стали поступать отклики. Волнующие до слез.

«Здравствуйте, дорогие следопыты! Пишет вам сестра Федора Ульяновича Борейко — Доминика. Горячо благодарю за то, что вы написали мне письмо, что не забыли о мужестве моего брата. Двенадцати лет он стал работать в колхозе. Угода ему исполнилось 14 лет, вступил в комсомол. Затем выехал в Донбасс к старшему брату и работал там на шахте. Оттуда пошел служить в Советскую Армию. Когда началась война, ему не было еще и двадцати лет. С войны он прислал нам всего лишь одно письмо, в котором просил меня и

маму, чтобы мы не волновались, что домой он обязательно вернется живым.

Когда гитлеровцы вошли в наше село, мама спрятала письмо Феде, а после освобождения нашей местности от врагов она никак не смогла отыскать письмо. По окончании войны из Москвы пришло известие, что Федор пропал без вести. Так мама и не дождалась своего сына и весточки о нем. Она умерла в 1961 году, в возрасте 84 лет. Отец у нас умер еще в 1933 году.

Дорогие ребята, у меня нет совсем никаких документов о Федоре. Осталась только одна фотокарточка (фотографировался он для комсомольского билета). Эту фотокарточку я высылаю вам.

Если вас еще что интересует, напишите, я отвечу. Пишите мне, как вы учитесь и все про себя. До свидания. Д. Борейко».

Найдены и другие родственники Федора Борейко — вторая сестра Анастасия, проживающая в д. Дубровка того же Чудновского района Житомирской области, и брат Степан, который живет в гор. Гортровка.

Председатель исполкома Некоузского райсовета Ярославской области А. Смирнов сообщил малоритским следопытам адреса родных второго из найденных героев — Бориса Николаевича Волкова, уроженца д. Поляна Парфеньевского сельсовета Некоузского района. В Рожаловском сельсовете того же района сейчас проживают его мать Анастасия Федоровна и сестра Белова Клавдия Николаевна, в д. Поляна живет вторая сестра Софронова Екатерина Николаевна.

А вот письмо само из Минска.

«Дорогие товарищи! Работники научно-исследовательского отдела управления милиции МООП БССР приложили много усилий для определения принадлежности присланных вами вещей, найденных при раскопках могил советских воинов, погибших в боях за нашу Советскую Родину. Но, к сожалению, мы смогли сделать очень мало. При исследовании удалось восстановить угасший текст записки, находившейся в одном из медальонов. Вот содержание этой записки:

Фамилия — Костенко

Имя — Сергей

Отчество — Прокопьевич (предположительно)

Воинское звание — курсант
Год рождения — 1924 (может быть 1920)

Уроженец:
Республика — Калм. АССР (Калмыцкая АССР)
Область — Башантинский район

Сельсовет — Сыраковский (может быть Сырасовский)
Деревня — колхоз им. Куйбышева...

Результаты исследования вещей погибших позволяют прийти к выводу, что среди них был старший лейтенант пограничных войск (на зеленой петлице с гимнастерки имеются три квадрата). Можно полагать, что среди погибших была женщина, о чем свидетельствуют позолоченные дамские наручные часы. По остаткам других вещей сделать какие-то выводы не можем. Начальник научно-технического отдела УМ МООП БССР полковник милиции Грибов».

И так стало известно имя еще одного героя. Малоритские следопыты не теряют надежды, что таких имен будет установлено больше. А письма к ним продолжают поступать. Из г. Кемерово пишет сестра погибшего в первые дни войны Иосифа Яковлевича Романовского — Вера Яковлевна. Мой брат, говорится в ее письме, в армию был призван Троицким райвоенкоматом Челябинской области. Последнее письмо от него пришло в мае 1941 года. Писал, что живет хорошо. Он был веселым парнем, хорошо пел, танцевал. По специальности был ветврачом, служил в кавалерийской части. Вера просит ребят, чтобы они помогли ей узнать о судьбе брата. Она желает ребятам хорошо провести летние каникулы, набраться сил, бодрости и здоровья.

Идут письма в Малориту со всех концов Союза. Люди увидели, что красные следопыты делают большое патриотическое дело. И стремятся помочь им в поисках.

Останки 58 погибших уже разысканы учащимися школы-интерната. Идет работа по установлению имен советских воинов, героически сражавшихся и павших смертью храбрых в первые дни Великой Отечественной войны. Будем надеяться, что она даст результаты.

Успехов вам, красные следопыты, в вашем благородном труде.

В. КРАСНОВ.

г. п. Малорита.

На снимке: Ф. У. Борейко.

